



ugyancsak részgálta az elismerése Arcoston Péter, Mártonffy Magos és Bárdos Imre lelkes buzgalommal és önszertelenséggel jártak el minden dologban és ennek eredménye az a nagy bizalom, a melylyel a szegények a Néphivatalt a legnyomás dolgaiban fölkeresik. A humanizmus szolgálatában nemcsak missziót teljesít a Néphivatal, amelynek működése elő nagy vározkossággal tekintünk

## Kétszer eladott malom.

### A furfangos koromszoros.

— Saját tudósítónktól. —

Nagyvárad, december 10.

A régi időben képzelte magát Ille Jakabné nyimesdi lakosné, mikor olyan talán akart csinálni, ami régebben bűnnek ismert volna, de ma már, mikor a leggyafurább dologokat is a legrövidebb idő alatt megtudnak, feltétlenül napfényre majd a bíróság elő kerül.

Ilene elhalt férje hagyatékát, egy száználmost, ezeltől kilenc évvel eladta Brassé Illés nyimesdi gazdának. A naiv észjárásu parasztszorongó úgy vélte, hogy kilenc év nagy idő s ezalatt sok minden feledésbe megy talán az is, hogy a száználmost már egyszer eladta és hogy arról szerződés is van. Erre a felfogásra támaszkodva ismét el akarta adni a már egyszer eladott malmost Reinsner Izidor tarkaicsi koromszorosnak jóval olcsóbb áron. Reinsner koromszoros kapva kapott a jó üzletben, segédkezett nyujtott az asszonynak az eredeti szerződés meghamisításában, amire szükség volt, hogy ez az üzlet létrejöhesse. Arra természetesen nem gondoltak, hogy ebbe beleszállás lesz Brassának, a malom mostani tulajdonosának. Meghamisították az eredeti szerződést és épen az új szerződést akarták megkötöni, mikor észre vette a turpisságnak Brassé, aki azonnal feljelentette őket. Ma tárgyalta ezt a bűnügyet a nagyvárad kir. törvényszék, Millye e Gyula elnökele alatt. A tárgyalás folyamán bebizonyult a vádlottak bűnössége, továbbá a rosszhiszeműség fenforgása, melylyel bűnös terveket végre akartak hajtani.

A vád és védbeszédok elhangzása után a bíróság közöskirat hamisítás vétsége miatt. Ille Jakabné két, havi, Reinsner Izidort nyolc havi fogságra. A büntetés kiszabásánál a bíróság Ille Jakabnénál tekintettel volt vádlott aicszony miveltésére, viszont Reinsnernél súlyosbító körülménynek vette, hogy mint mégis

csak intelligens ember ilyen büntetésű cselekményre vetemedett. Ugy az ügyész, mint a vádlottak felelőseket.

## A nyomor és a bűn tanyái.

### A tolvaj-város.

### A társadalom számkivetettjei.

— Saját tudósítónktól. —

Nagyvárad, december 10.

Csak nagy dolognak van nagy árnyéka, szokták mondani. Ha ez így van, akkor Nagyvárad nagy város, sőt világ város. Kina és az Indiák éhínséges városában sincs oly nagy nyomor, mint itt s Páris és London romlott külvárosában sem burjánzik úgy a bűn, mint Nagyváradon. De ez természetes is. Nagyváradot legalábbiban egy hirtelen nagyronótt fiatal anyához lehet hasonlítani, akinek elője még nem fejlődött ki annyira, hogy gyámoltalan magvait maga táplálhassa.

Nagyvárad huszontól év alatt lett semmiből Magyarország egyik nagy városává. Ez az idő elég arra, hogy a csecsemőnél szépen fejlett ifjú váljon, de nagyon kevés ahhoz, hogy pusztán talajon palotás metropolisz keletkezzen. Ez a csodával határos dolog megtörtént Szegedben. De a gyors fejlődésnek meg van a maga árnyalata is.

Nem az az erős, kifejtett anyja az ifjú Nagyvárad, amely minden gyermekét jól tudja tartani. Ez különösen ilyenkor, tévüz idején tűnik ki. Csak túl kell menni pár száz lépéssel a Szent-László téren s már megláthatjuk, mennyi szemét, mennyi nyomor buzdíkt meg a fényes paloták árnyékában.

Ezuttal csak azokra a nyomortanyákra mutatunk rá, ahol a társadalom száműzött, züllött alakjai buzdíkt meg a hideg idő és a rendőri felügyelet elől.

A város külterelei vannak, mint tudjuk, a székfűkertek, ahol ősztil tavaszig sok száz boglya takarmány van felhalmozva. A lakosnéknél csavargók ezen boglyákba fészkelik be magukat. A jó meleg szalmában hatalmas odúkat készítenek.

Kevesebb lényelmese, de biztos buvályok azoknak, kilenc óltuk van a rendőrségtől mennél jobban elrejtőzni, a téglafüggelék elhagyott agyagkunyhója.

Akik apróbb kalandozások, kalózkodások miatt a város közvelede közelébe szeretnek tartózkodni; azok a bid alatt buzdíkt meg magukat. De ez már nem biztos rejtekhely,

mert a rendőrség is közel éri s egyes raziák alkalmával egész csoportokat hajtanak be innen a suterénbe.

Ezek a rejtekhelyek csak akkor népesednek be, mikor a város ébred, mert a buvályok lakói éjjeli emberek. Mikor este a város elsenyeredik, akkor buzdíkt a bók ki odúkból. Bekalandozók a város, állokodnak a könnyen hozzáférhetőbb házakba, nem rettennek vissza a börtöréskelő, sőt utónáljáróktól sem. Mikor aztán kellő szákmányt hártsoltak össze s pirakdni kezd, visszamennek buvályeikre. Az ilyen barlanglakók többnyire csak délműveket lepukodnak. Nem igazodulni, csak jöbbletnek akarnak. S ha másképp nem tehetik azt, embert is képesek levetni, hogy célhoz jussanak.

## A tenkei választás utó-játéka.

### Nyolc hónap, ötszáz korona.

### Eltélt bikarmegeyi tanító.

— Saját tudósítónktól. —

Nagyvárad, december 10.

A május hónapban lefolyt képviseléválasztások Biharvármegye oklakta vidékein nagy mozgalmakat idéztek elő. Különösen a területen volt heves küzdelem a magyarság és oláhóság között.

A választási küzdelemből különösen Teoka György tenkei oláh tanító vette ki részét, aki éjjel nappalá téve korszakodott Tenke és vidékén a nemzeti jelölt érdekében.

A husvétü ünnepek épp akkor voltak és Teoka az ajtótas híveknek nemcsak a megváltó dicsőségét zengte, hanem a Dákórománia feltámadását is hirdette.

Az oláh választók előtt tartott kortesbeszédében nagy hővel magyarátta azokat a sérmeleket, amelyek az oláh népet állandóan érik. Pólyt a szó, folyt a pálinka és Teoka elragadtatva szónoki tudásától, jóval túllépt a célon. Így többek között azt mondta:

Ha a mi jelöltünk győz, nem lesz sokáig Magyarország, de ha a magyart választjátok meg, akkor jai lesz nektek, mert a magyarok elveszik nyelveketet, vagyonotokat!

Az ügyesség állam elleni igaztás miatt megindította az eljárást Teoka tanító ellen.

Ma tárgyalta az ügyet a nagyvárad kir. törvényszék Millye Gyula elnökele alatt. A bíróság állam elleni igaztás miatt Teoka Györgyöt nyolc havi államfogságra

és ötszáz korona pénbüntetésére ítélte.

A vádlott védője Lászlár Auréli. felelősezt az ítélet ellen.

## Cigányok bosszúja.

### Bihárhátot vasuti katasztréfa.

### Veszedelem a velencei állomáson.

— Saját tudósítónktól. —

Nagyvárad, december 10.

A váradvelencei pályaudvaron nagy katasztrófát idézettek volna elő a közelben tanúsító sátoros cigányok, ha a vasuti állomás forgalmi személyzet idejékorán észre nem vette volna a fenyegető veszedelmet. A cigányokkal minden összekötözése van a vasutasokkal, mert állokodnak a sáveknek, a rakatárak közelében s a legnagyobb vigyázatnak köszönhetően csak, hogy nagyobb kellemetlenség nem idéztek elő. A vasuti bakteterek gyakran volt hadakozásuk a cigányokkal, akik e miatt bosszút forraltak. Tegnap este a jézó lámpát elfordították s a zöld színi elődalt igazították a nagy állomás felé a város helyett, ami azt jelenti, hogy a sín szabadon áll s beroboghatnak a vonatok. Eppen a kolozsvári személyvonatnak kellett volna érkezni s ebben a válságos percben vették észre, hogy a jelzés helytelen s a sínen lévő tehervonat szerencsétlenség okozhatott volna. A vonatot természetesen átváltották és így elkerülték a balesetet.

Jelentést tettek a dolgról a rendőrségnek is, mely nyomban megindította a vizsgálatot. A tetteseket ez ideig még nem tudták kipihatalni, de bizonyos, hogy a közelben táborozó cigányok bosszújának a folyamánya volt a vakmerő tett. A vasuti állomás főnöksége is erőlyes intézkedést tett, hogy hasonló esetek elő ne fordulhassanak.

## H I R E K.

**A város kösgyűlése.** Nagyvárad város állandó választmánya Glac Antal főispán elnökele alatt tegnap délelőtt ülést tartott, melyen a kösgyűlés tárgysorozatát készítették elő. Behatárolt foglalkoztak a jövő évi költségvetéssel, mely a gyűlés legényesebb tárgya lesz. Egész terjedelmében a pénzügyi bizottság állásponájára helyezkedtek s közköltő emelése nélkül javasolták is. Javasolták még a kösgyűlésnek, hogy a felállítandó tőlőbesez szanatórium céljaira ingyen telket, ingyen vízve-

**VELMA SUCHARD** Nyersen való évésre páratlan.

zeteket és világítást biztosítson a város. A közgyűlés többi tárgyait a főispán és a polgármester elutasítása miatt csak a szerdán délelőtt folytatásig ülésen fogjuk letergyalni.

**\* A Szigligeti Társaság felolvasó ülése.** A Szigligeti Társaság folyó évi december hó 16-án vasárnap délelőtt tizenegy órakor a kir. jogakadémia díszterében felolvasó ülést tart a következő műsorral: 1. Költemények. Irta és felolvassa Krüger Aladár, a társaság rendes tagja. 2. Az impresionizmus mérlege Értekezés a képzőművészet köréből, írta és felolvassa Németh Gyula dr. a társaság rendes tagja. 3. Elbeszélés. Irta és felolvassa Várnay Ferenc dr. a Társaság rendes tagja. Külön meghívókat a társaság nem bocsát ki. — A felolvasó ülések nyilvánosak a széken minden érdeklődő meghívó nélkül is megjelhetnek.

**\* Bihar Sándor sorsa.** Bihar Sándor honvédfőhadnagy szokása nemrégiben nagy szenzációt keltett Nagyváradon. A közművelő fiatal ember Karlsruhában önként jelentkezett, s onnét hozták vissza Nagyváradra. A katonai bíróság teljesen befolyt a vizsgálót Bihar ügyében s kiderült, hogy Bihar legfőbbül könnyművelő volt, de semmiestire sem büntetés, s ezért valószínű, hogy kisebb foglyimi büntetéssel és áthelyezéssel sújtják a fiatal katonatisztet.

**\* Eljegyzések és házasságok.** Az elmúlt hét folyamán következő jelentések be eljegyzéseket az menykönyvi hivatalnál: Képir Gábor — Puskás Zsófia, Grócz Ferenc — Katz Berna, Szabó Lajos — Tólmaj Julianna, Adler Sándor — Golberger Jolán, Kovács István — Széles Julianna, Boros Gábor — Erdei Róza, Katz Lajos — Grócz Katica, Puskás Ábrahám — Herkovits Léni, Szabó János — Szabó Erzsébet, Szabó Ferenc — Fekete Erzsébet, Székely Ferenc — Kálnay Julianna, Örgödi Sándor — Hegedűs Erzsébet, Fronte Flóra — Szatka Ilona és Zifosák András — Székely Julianna. Ugyancsak az elmúlt hét folyamán következő lépték egymással házasságra: Feldman Jakab malomtulajdonos — Schikl Beati és Fekete Lajos — Olasz Julianna.

**\* Az állatvásár forgalma.** A mai napon megtartott országos vásár alkalmával felhajtott szarvasmarha 2879 darab, elkelt ebből 1337 drb, Sertés felhajtott 1351 drb, elkelt 277 drb, Ló felhajtott 1867 drb, eladott 534 drb. Kereslet növekedni merék és feljöttsehekben erős volt. Megemlítendő, hogy két drb svécar telt darabonként 800 koronát kelt el.

**\* A fu bínya.** Horváth Mihály Tégelavető-utcai lakos naponta a rendőrségen, hogy tegnap délután távolléte alatt mostoha fia Mester Lajos a szobák és a kredenccel zárait felbontotta 48 korona készpénzt, egy télikabátot, egy fűzős cipőt ellopva megszökött. A tettes kézrekerítése irán. a nyomozást bevezették.

**\* Hirtelen halál.** Vulcán Julia öreg kolduasszony tegnap a Nagypiaciért hirtelen rosszul lett és összeesett a rendőrségen föltette, egy kosba az elgémberedett asszonyt, hogy hevíték a kórházba. A biliaris gyökörhárta előtt amit le akart szállani a kocsiból, rögtön meghalt.

**\* A heavód tragédiája.** Nagybokroskéri jelenik: Erzapka főhadnagy lakásán reggel hét órakor véresben fötrengve lelék Arbeiter Ferenc közborvédet, a főhadnagy tisztiszélgáját. A szerezésellen borvód szíven lötte magát a főhadnagy revolverrel. Bluznáknál szobáiban egy levet találtak a következő tartalommal:

— Öngyilkos lettem, mert szerettem. Nyasák ki a házam, benne megtalálják az Anna feleségét, az adják oda neki, mert az az övé. Arbeiter Ferenc keskenypré-ségod.

**\* Kellomenen kaland.** Gláck Reszó öregek tegnap a Klausál-utcai népfőrdőben fődött. Amikor visszatért kabinjába, megdöbbenve látta, hogy az összes felső- és alsóruháit ellopta valaki, helyettük egy rozgyos kabátot és madrágot hagyott. Gláck kágytelen volt a rozgyos ruhát felvenni és úgy ment a főkapitányra panaszt tenai. A rendőrség most nyomozza a tolvajt.

**\* Sikkesztő közzérta.** Méhes Pál bíhar lakos panaszolja, hogy ezölt pár hónappal átadott Papp Lajos nagyváradi lakos kettős sz. közzérőnek egy 6 korona értékű borotvát, közzérőlés végett, Papp azonban többszöri kérs dacára sem tudta előadni a borotvát, s ezért a fejlenzőt panassa folytán ellene sikkesztő vétőségért a bünyvái eljárás megindították.

**\* Tolvaj lakótárs.** B. a J. a. j. a. n. ó. n. f. Francia-sor 71 szám alatti lakos elpanaszolta a rendőrségen, hogy a mai nap folyamán szobájában a diványra tett 20 korona pénzét Bódi Erzsébet, ki vele egy konyhán lakik, ellopta. Nyomozást folytatnba tettek.

**\* Tolvaj oseléd.** Pontos De-meter Vasut-utca 1 szám alatti lakos elpanaszolta, hogy tegnap éjjel Szomán Mariska fegyverneki illetőségű cseléd 90 korona pénzt ellopva megszökött. Tettes kére kérésére iránt a nyomozást megindították.

**\* Agyonvasta a fa.** Becseshelyi jelenik: Mihács István tót-szerdahelyi fuvaros fát szállított a hegyről és Becseshelyen tli oly sőt tét volt, hogy az ut árkat nem vette észre és a kocsi fölborulván. Mihács a kocsi alá került és a fa agyonnyomta.

**\* Agyonvert földbírtokos.** Magyarorszáron jelenik: A szomszédos Horgos közegében Lásár Pál földbírtokost az elmúlt héten saját udvarában ismeretlen tettesek éjjel visszaválva összeszurkálták. Lásár tegnap nagy kínok között meghalt anélkül, hogy eszméletét vissza nyerte volna.

**SZINJÁTÉK.**

**Heti műsor.**  
Kedd: Mókóvelői előadás a Szigligeti szobor javára.  
Szerda: Vig óravezg.  
Csütörtök: Boszorkány.  
Péntek: Szép Ilonka.  
Szombat: Loti ezredesei.  
Vasárnap: Tarasz.  
Hétfő: Góskák.  
Kedd: Svihákok.

**NYILTTÉR.)\***

**Dr. PERCEL ADOLF**  
ügyvédi irodáját  
Nagyváradon, Pávol-utca 14. sz. a.  
megnyitotta.

**REGÉNYCSARNOK.**

**A csoda-ember.**

Francia regény. 63 (Folytatás).  
A manola tízes hévvel belekezdett egy régi táncba, s zoricicobba és zörgő kasztanyefejével föltánczolgáta magát, káprázatos gyorsasággal szökdelte ide s tova.  
Milyen ritmus volt ez!  
Béniomsant most már a rythmika s spanyol zenéért rajongott, hol minden nota bolero-ütembe végződik és maga is elverte a kiséretet egy tamburinnon vagy egy gitáron.

A lámpa remegő világánál a táncosnő alakja, fantasztikus árnyéka a moszait falakra vetődve, hol kinyúlik, majd ismét szédületes gyorsasággal lebenn ide-oda.  
Néha bágyadon hátrahajlít: csábitán himbálgzik csipőin, kacérolva visszahajlja fejét, csókra inge elve képzelt társát, melytől a következő pillanatban megszököve, pajkosan fölkiált: kiáltásait ismétlik a zeneszék és a nézők.

A tánc addig tartott, míg a táncosnő teljesen kimerült és a lámpák ből kifogyván az olaj, teljesen sötétségbe merült a terem.  
Béniomsant azonban, a kemény fekhely dacára, melyben elaludt és csak akkor ébredt, midőn valaki erősen megráta.

Még sötét éjjel volt, de azért elindult nyaktörő hegyi ösvényeken, hol minden lépés veszélylyel járt.

Elő ment a csempészek csapaja, mindegyik fejére tette batujját és kezébe szorongatva rövid puskáját. Utána jött a két libegő, kissé félték francia, kik alig bírták a hold gyöngye világánál veresfűket követni.

Vezetőjük egy tizenhat éves kisleány volt, ki oly fincgen szökdelte előttük bokorugró szoknyájában, mint egy fiatal geoc. Peppa néha hátrafordult és nyíjas szóval bízatta őket.

Amint fölőbb értek, elhalgattat a leányka.

(Folyt. k.)

\* A rovat alatt keblatteküri nem vala felelősséget a szerk.

**Dénes Béla**  
Nagyvárad, Bemer-tér.  
Iparművészeti újdonságok  
**BRONZE, CHINA-EZÜST**  
díszárgyakban  
**használati cikkek**  
legújításosabb és a legértékesebb evőeszközök.  
Képes árjegyzéket ingyen és bérmentve.

**Értosítós.**  
47 éves ötletemet ugyanazon hátsba 105  
**áthelyeztem,**  
bol  
**cipő, kalap és férfi-divat-**  
cikkekben még nagyobb választékot tartok.  
A n. é. közönség támogatását továbbra is kérem, teljes tisztellettal:  
**STERN GYULA,**  
Zsidófa-u.  
Helybeli és vidéki telefon 81. sz.

**!! Ne szídjia a napot !!**  
lenyugta előtt senki. A kenyérligység kudarcot vallott.  
**Telcsér Mátyás**  
női divatruháza

**Szebb!**  
**Nagyobb!**  
**Olcsóbb!**  
101  
mint valaha volt.

A nagykereskedők ezután is idekötlik legremekesebb áruikat s a takarékos hálgyczőnség jól tudja, hogy minden olcsó, csak a pénz drága, de üzletomban az sem drága, mert a verő azért kétszerez értéket kap.

**Tessék különöséget tonni!**

Másnál	Nálam
1 rubra soot szövet 3.50 frt.	Nálam 98 frt.
1 rubra angol szövet 5.-- frt.	Nálam 2.36 frt.
100 pár szőnyegek	27 krtd.
100 pár kárpitok	78 krtd.
100 pár szálit ing	87 krtd.
100 pár boák (cipő)	100 frtd. kőzve.

Menyasszonyi kelengyek nagy választékban, hozzá szer ajándék tárgyak és több olyan dolog, amelyeket pénz nem fogadok el.

Apró hirdetések.

**Aki** mint könyvelő, segéd, munkás vagy bármely más munkakörben állást keres

**Aki** házat, földet, szállót, szegényt, dímbalmot, bútort vagy leltárt el akar adni, vagy ilyeneket venni

**Aki** tanítót, nevelőt vagy nevelőnőt, bonnet-t vagy nyelvtanest keres

**Aki** kereskedelmi önkéntes, ipari termék nyíró nevűt keres

**Aki** ismerkedőket akar kötni

**Aki** előnyös üzleti összeköttetéseket akar kötni

**Aki** hást kérbe akar venni vagy ki akar adni

**Aki** olesó pénzkölcsönt akar felvenni

**Aki** közölni akar valakivel valamit (előadni vagy félreírni)

**biztos eredményt**

ér el, ha az

„E L O R E”

apró hirdetési rovatát

igénybe veszi.

Kereset közzétét és biztos sikert ér el

Próbálja meg! mert ha csak egy kicsit gondolkodik, okvetlenül rájön arra, hogy **énnek is van hirdetni valója**

Minden szó egyeztet beiktatása csak **négy fillér.**

**Szegényeknek** és államiokölly ingyen munkásoknak

**Kökusz zsír** 5 kilós postacsomag B K 70, Kiscsinyben legfrissebben! 1000 virsli, füstölt húsfélék, **halikonaszorok**, házikenyér, füstös árak.

Kis tésztán főtt jáliska, asztali borok, csomagegzező, Gyomorhajósoknak hárs, ital lapható. **STERN SÜDA-NÓF, Nagyvárad, Nagypiac-tér.** 101

**Előre Silbermann L.** és Társa edghez, mely cég nagy karácsonyi maradék vásárt rendez minden lezállítottáron. 103 1-50

**Trodal alkalmasság!** keres intelligens nő, ki már ilyen alkalmasságban van. Cim a kiadóhivatalban. 171

**Porjusz Herman** (asztalos és kárpitos butor mester) Nagyváradon, az Országyapácsok fő-telepén lakik. Nagy vásárték modern, széles, maui, fényezett, vas, réz és kárpított butorkokba, olesó szobit árak mellett.

**Arany, ezüst, nikel zsebkártyák inga, fali és serkentő órákat, jegy- és kőves gyűrűk, fülbevaló, láncok, mindenemmel ékszereket és látszereket vas választéskben előzőn kaphatók. Fenti cikkek javítás pontosa eszközöltek. Freund Beujáninnál, Nagyvárad, Fő-utca, Széchenyi-szélloda. 108**

**Börkítések** vagy asztalbetegek, olyanok is, kik sehol egyszerűen nem találják, kézenek prospektusát és hitelesített iratokát. **Ausztériából** djfalunál küld C. W. **Wolfe** Alttárs-Bahrtól Kémetország.

**Úgyes** áruk kárpitos tanuló felvételek Porjusz Hermannál Fő-utca. 165

**Hímző- és előnyomda.** Felhívom a n. é. közönség b. figyelmét elsőrendű fehérnemű varrodámra, hol kelengely elkészítését a legremekbbit kivitelben vállalom el.

**Legujabb**

**hímző minták és monogrammok** előnyomatnak és hímzettnek.

Tisztelettel megrendeletet kér **Úy. Gyurikovits Béláné.** Bazár-épület, a színházzal szemben.

Kyomatott Laszky Annán könyvnyomdájában Nagyváradon.

**Megbízható és jó**  
**kitűnő zsebhóra** „láncos”  
csak 1 frt 40

**50.000** dírtól vásároltam egy feteletről órágyártó felosztása alkalmából, éppen ezért adhatok egy remek Glória-órát 30 óránként lejáró aranyozott Remontoir Anker zsebhóra lánc és zsuksával 3 évi írásbeli jótállás és utóval mellett **1 frt 40 éret.**

**1 Némál áráhaz**  
**S. Kohano, Erakkhan Nr. 166.**  
Nem megjelölt árutéit a pénz visszahátulók.  
Számos köszönőiratot rendelkezem.

**Butorraktár és kárpitos üzlet!**

Tisztelettel b. tudomására hozom a nagyérdemű közönségnek, hogy üzletemet **Tolkyu Nr. 24.** sz. helyetteszem s a mai kornak megfelelő, legújosabb modern stíli butoraktár rendeztem be. Raktáron tartok **eredős, hálósobba berendezéseket és szőnyeget, garci turkát** és minden a szakmába vágó munkát minál a.

legolcsóbb árban szerethető; egy nagy már egész Bihar megye **Pelley** butorraktáráról beszél. Ugyanezen minden esztendőben munkát saját műhelyemben készítik és raktáron tartok.

Teljes tisztelettel **PELLEY SÁNDOR,** butoraktáros.

**Olcsó gazdasági gépek eladóik.**

Répvágó zúzóval, lendkerékkel 35 frt, gyári ára 80 frt. Répvágók 14 frt, vasedővel 15 frt. Van 10 drb használt tengerimorzsoló 15 frt, de kijavítva. Szecskavágó 2 kessel 24 frt vas állványon. Dob szecskavágó 3 kessel 24 frt. Barfojtó gép kérforgó 60 frt, Gőzmozó gép 50 frt, 12 szak. eke 7-es 20 frt, 8-as 24 frt, egy új sorvető gép 13 soros 160 frt. A legujabb toló rendszer, 3 járgány a legjobban karban, hibátlan. Nem köpt, ára a felszerelés szerint.

**Reményi Ferenc, Berettyóújfalva.**

**Pénz!**

Olcsó tőketerlesztéses kölcsönöket 10-75 évre folyósít, ugyanígy régi, drágább kamatu kölcsönöket kicseréli (konvertál) a lehető legelőnyösebb idő alatt, **házak, szőlők, földbirtokok**

50k árban való **elővétel** vagy **bérlés** a legelőnyösebb eredménynyel közzvetli.

**Földbirtokok parcellázását** saját költségén elvégálja és finanszírozza

**Faludi Ignác,** volt bankrendtartó titkár bankbizomány és ingatlanforgalmi irodája Nagyvárad, Mátyás-utca 3. sz. 40

**Gyermek-kocsik**  
Fü- és leány-ruhák, áttörök, gyermek fehérneműk.

**Csoosmő-kelengyék.**  
Bazár-árak, játékok, kossárak olesó árak, nagy választék

**Id. STERN VILMOS-nál**  
Nagyvárad, Kossuth-utca 16 (Volt rendőrségi épület szemben.)

**Lapkihordók**  
kerestetek Nagyváradon Jelenkezni lehet Pick Gáspár könyvnyomdájában Nagyváradon,

**„Orlási”**

**óra és ékszer nagy raktár,**  
Legolcsóbb bevásárlási forrás  
**Ferderber Testvéreknél**  
Kossuth utca, Bihar kávéházal szemben.  
Föld-élet Zsófia-u. Hírnök kocsárak mellett

**Gáspár Margit**

Kitűnő kávé- és tejszarnoka.  
A Nagy Sándor-utca Weiszlovits-házban levő tejszarnok **Kiss nővérektől** átvettém, hol ezentul tisztán készült tejtermékek, minden fajával szolgálunk, ugyanígy bivalytej literje 14 krajcár, tejtejsz, tea-vaj, tojás, sütemény, tojás, hideg felvágott, valamint faj gyümölcsök és a legjobb minőségben kaphatók. Tejtérmekek kívánásra házhoz szállítok.  
**Jogász urak** egyelműbe ajánlom tejszarnokomat, hol reggelire és uzsonnára jutányosan lehet alonálni. Nagybecsi pártfogást kér  
teljes tisztelettel

**Gáspár Margit,** Nagy Sándor-utca, Weiszlovits-ház. 93

**Dr. HAVAS ZSIGMOND**  
egyetemes orvosudor

**fogorvos**  
fogászati műteremo

**Szent László templommal** szemben

Kisújhelyfőud. 2. szám  
1. emeleten van.

Rendel: d. e. 9-12 ig,  
d. u. 2-6 ig.

Fogászat: fogelvonás, fogtörés, csiszolás, ezüst, platin, gerezdök, eszmettel, műfogásak szárpótolás és anatómi csipos fogak és arany koronák gyártása. Fog kőszíttek.

**Üzletiathelyezés.**

Tisztelettel értesítem a nagyérdemű közönséget, hogy üzletemet **Nagyteleki-utca 10. dr. Grósz** Mennyiért házba helyeztem át.  
Ajánlom elő dívat keltajánmat a leggyezzeribbül a legújosabb kivitelű, ugyanígyen előfogadom női és férfi kalapok átalakítását igen szolid árak mellett. Raktáron tartok díszes sarkoskoronát is, melyet meg olesó árban bocsátok a nagyérdemű közönség rendelkezésére.

Kiváló tisztelettel:  
**Mester Julia.**  
NAGYVÁRADON. 1-10

**Karácsonyi vásár!**

A mai naptól karácsonyi vásár lesz meg minden létezőt olesó árak mellett.  
Eladásra kerülnek:  
Fénykép- és levelezési albumok, varos és kesztyű-készítők, emléktárgyak, fali díszek, dohányzó k asztalok, babák, baba kocsik, pózterítők, zsebkések, társas játékok, aszk, dominó, Vietud képekhez teljes készletük. Beszélő fonográf darabja 7 korona és sok még fel nem sorolt tárgyak. Törvénis inges, gallérok és harisnyák, valamint teli trüko ingek és nadrágok; úgy női, mint férfi, nallal-lan olesó árak mellett helyszéke minál lenezek kiadásra.  
A t. revőkönység b. partfogását kérve tisztelettel  
**REKLAM ÁRUHÁZ**  
Fő-utca és Szabadság-utca sarkán.

**Nagyvárad város VILLAMOS MŰVE**

értesíti a n. érd. **izzólámpa körtéket** tarti mátkáron 3, legelőnyösebb közönséget, hogy **izzólámpa** 84 watt fogyasztással gyertyánként, melyek legolcsóbb árban kaphatók. — A **simas izzólámpa** ára darabonként 73 fillér, homályos (matl), szemes fonytkapcsos lámpák és mindennemű izzólámpa különlegességeket ugyancsak kapható áron kerülnek eladásra. Ugyanott kaphatók **ernzet-lámpák és oszmium-lámpák** gyertyánként 1.5 watt fogyasztással.

**Csillárak** **villamos motorok** eredeti gyári árak ivilámpák és **villamos motorok** mellett kaphatók.  
A villamos mű legelőnyösebb elvállalja

**villamos világítási**  
és erőátviteli berendezések felszerelését, kivételést, átalakítását, javítását, **ivilámpák** kicserélését, hozzávaló szerszámok szállítását **berak** és minden a szakmába vágó munkálatokat a legelőnyösebb árak mellett. **Nagyobb megrendeléseknél megjelölt összegű Kiszárvetés** legyen.

Kiadja az „Előre” hiaplakéssé vállalat.